

M

**СОВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ
СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ РОССИИ В ПЕРИ-
ОДСКОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ НА НЕЕ .**

В 1898 году Русское Правительство заключило с Японией договор о концессии на Тихом, для обеспечения безопасности своих стратегических интересов. Этот договор был заключен в то время, когда на востоке Азии происходила война, разразившаяся между Россией и Японией. Этот договор, подписанный в Порт-Артуре, предусматривал взаимные интересы, а также предоставление России права аренды на 25 лет территории в Манчжурии и Кореи, а также права строительства железных дорог и портов. Этот договор был заключен в 1898 году.

Вопросы войны и мира в международных отношениях в конце 19-го и в начале 20-го столетия лежали на Германии. Задача ее была заключена в среду Великих держав, она стояла перед ней в политике Эдуарда VII-го, стремившегося заключить с ней договор на равных, на которых купались ее преимущественно быстро развивавшаяся промышленность. В то же время Германия, создавшая свою армию, неблагосклонно относилась к войне 1864, 1866, 1870-71 г.г. достигшие своей задачей обеспечения только на себя своего оружия. Эта политика Правительства Германии и массы Германского народа вступала в противоречие с задачей войны. В своем торговле Германия стремилась не только к достижению действительного превосходства для ее широкого развития, но претендовала на мировую гегемонию. При подобных условиях все договоры и соглашения были

обращени статак плетивани бумага, оже на книж не нахадилася ре-
альна сума.

Тако-Смакеліа проблемі асиккають на уеловіах сума
оходоуекиаь оь только что нахоженниа, оь той уакидеа, что
на конурь ообнвіа жїето Германіа, оветта Іакоіа.

Густота населеніа керекноа аакоакоа територіа оо -
2/. тавляеть 275 чехеліа на квадратну мїлю/на два рана баваре
оуаціа, мїаціа 120 мїаціа на кв. мїаціа/. Куа такоа такоа гу-
стота населеніа дана бавареа мїаціа мїаціа на кв. мїаціа
мїаціа оо. Таа, на 1919 року мїаціа мїаціа мїаціа на
250 мїаціа оа. Мїаціа аа народеніа масоа мїаціа оа ур-
оа рна, т.к. мїаціа оа мїаціа на мїаціа бїа уеловіа.
Небавареа мїаціа мїаціа на рна мїаціа мїаціа мїаціа
мїаціа /мїаціа мїаціа/.

Меку такоа мїаціа, керекноа мїаціа бїа мїаціа мїаціа
уеловіа мїаціа густота населеніа, мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа
мїаціа мїаціа. Сїако-Америкакоа Соединеніа Ктати мїаціа
мїаціа мїаціа на Калифорніа. /мїаціа " /;
Австраліа, мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа "мїаціа", мїаціа
мїаціа мїаціа мїаціа.

Но главиа уеловіа, оуеловіа мїаціа мїаціа
мїаціа мїаціа, мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа
мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа мїаціа.

Х/.....Мїаціа мїаціа, о керекноа мїаціа оуеловіа мїаціа
мїаціа, мїаціа мїаціа мїаціа

Одним из показателей того насколько обширный климат не благоприятствует населению территории Японии, является тот факт, что на протяжении являясь островом самой Японии остров Иво /Хоккайдо/ имеет густоту населения на 10 раз меньшую от той средней для всей Японии. Данные о колонизации южной части Сахалина являются одним подтверждением того же. Япония получает от России южную часть Сахалина в 1905 году. За 12 лет едва ли удалось ей заселить южную часть острова на столько остров достиг лишь 75 тысяч, причем из этого числа только 17 тысяч на действительности население, остальные же приходят на Сахалин летом.

Еще более показательную обстановку встретила японская эмиграция на Русские дальневосточные территории и на Сибирь. На Сахалине южной, на юго-восточной части острова, здесь преобладают уже японские колонизаторы, население южной, что японцы, как специфически островному хитро е е в е р н е и к о не подходит.

Эмиграция на западные направления встречает препятствия другого рода.

После войны с Россией в 1904-5 гг. Япония становится малым хозяйством Корея. В 1911 году она открыто аннексирует Корею. Но здесь Япония встречает уже достаточно густую населения /в среднем больше 200 жителей на 1 кв. миль/. Жители южной Кореи не народ, не колонизатор прикрываясь ее исторической важности, преимущественно враждебно относятся к японским колонизаторам. Несмотря на драконовские режимы, установленные Японией, японские эмигранты не решаются селиться на территории.

Еще более трудная обстановка встречается японцы на Китае. Здесь и большая густота населения и еще большая враждебность.

Состоят единъ мѣтъ, вѣдущій на мѣтъ. Хотя нахвачен-
 ный ими въ 1894 году островъ терносъ, похлѣвѣе густоты своего насе-
 ленія / 200 жителей на I кв. миль /, и представляетъ собой очень су-
 конное поле для поселенія, но дальнѣе, очень жидкой мѣтъ ведутъ на се-
 верные архипелаги Филиппинъ и Сату-Индій. Вѣдъ Японія найдетъ много
 свободнаго мѣта. Филиппинъ включаютъ въ себя болѣе 7000 острововъ
 въ общей территоріи въ 114.000 кв. миль /около 3/4 Японіи/. Сату-
 -Индія тоже состоитъ изъ множества острововъ въ общей площади въ
 714.000 кв. миль, /на мѣтъ разѣ больше Японіи/. И Филиппинъ и остро-
 ва Сату-Индій, населены гораздо слабѣе, чѣмъ Японія, Китай или Ко-
 рея. На Филиппинахъ всего 10.000.000 жителей, что составляетъ 27 жите-
 лей на кв. миль. Сату-Индійскія острова, если соединить Яву, Кито-
 -ва, Суматру болѣе 20 жителей на кв. миль. Вѣдъ Японія, Китай-
 -цы, Филиппинцы вѣдъ, чѣмъ жидко населены, чѣмъ вѣдъ, чѣмъ вѣдъ
 составляютъ они не могутъ. Вѣдъ не могутъ быть вѣдъ вѣдъ вѣдъ
 вѣдъ вѣдъ, на которыхъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ
 вѣдъ вѣдъ, и вѣдъ, до вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ вѣдъ,
 /въ 1910 году вѣдъ вѣдъ на 668.000.000 тоннъ, въ 1920 - на 781
 миллионъ тоннъ/.

Но есть и другія причины, которыя уменьшаютъ япон-
 скія стремленія на мѣтъ.

Острова Филиппинскаго и Сату-Индійскаго архипела-
 гомъ населены малайской расой, /къ ней принадлежатъ болѣе 95% насе-
 ленія/. Последняя, подобно неграмъ, не имѣла способности къ созданію
 устойчивыхъ народныхъ организаціонъ. Многоколониальная племена, на которыхъ
 раздѣляется население, представляютъ собой несравненно болѣе легкія

и / Острова въ вѣдъ вѣдъ 31 кв. миль, / 1/14 часть всей тер-
 риторіи Сату-Индій / . На немъ сосредоточиваются болѣе 5/6 всего насе-
 ленія Сату-Индій, т.е. около 40.000.000.

экономический материал для "Япониади", нехоти парадности, кото-
рих встречается Япония на других направлениях. 279

Эти условия позволяют Японии смотреть на иммигра-
цию на юго-западном направлении как на первоначальный этап на даль-
нейшему расширению японского владения. Захватить же Японией всей по-
верхности для островов, охватывающих Улу-КитаЙенос море с восто-
ка и юга острова Кобеску Империя от моря к сообщению с япан-
скими жителями и передать ее владение на руки Японии.

III.

Та-ко экономическое население составляет Японии индустри-
альную базу быстрой индустриализации. Особенно активный японский индустри-
альность на юго-западном направлении на пути последующей войны. Все силы и сред-
ства военных держав Европы и Америки направлены на эту борьбу. У
Японии не только расширяется рынок на Дальнем Востоке, но и рынок то-
го же на ее восточном побережье Японии. Однако экономическое население
Японии составляло всего лишь на 1.000.000.000 йен. Газета "Кокунки" 28-го
апреля 1917 года, оценивает промышленное производство Японии за
период времени с августа 1914 года на 7.000.000.000 йен. Давно
предполагал, что эта цифра несколько преувеличена, но не нужно счита-
ть, что общая сумма промышленной Японии экспорта на импорт
за время войны, контролируется несколькими миллиардами.

Этот громадный экспорт означает открытие многого:
экономика новых предприятий и расширение уже существующих.

считают, что на первый семестр 1916 года 658.000.000 йен
было вложено на создание новых предприятий, а на первый семестр

IV года составил 870.000.000 тонн на развитие уже существующих.
Газета " " от 5-го декабря 1918 года указывает на то, что на-
питаль вкладывал на развитие промышленности в 1914 году до ноября
1918 года достигалось 3-х миллиардов тонн.

Рядом с этим, быстро растет и тоннаж торгова-
го флота: в 1900 году он равнялся 1,6 млн. тонн, в 1918 г. он пре-
вышает 3 миллиона.

Съ прекращением войны увеличилось быстро и равно ко-
личество. В 1917 году японский экспорт достиг в год на 507
млн. тонн, в 1918 году это количество уменьшилось до 294 млн. тонн,
но в 1919 году балансы нарушаются в обратную сторону и вновь пре-
вышают японский на 75 млн. тонн; в марте же почти к концу 1920 го-
да на 475 миллионов тонн. х/

Это увеличение происходит не только от общего уси-
вания покупательного рынка, и от прекращенного замещения из соотноше-
ния валют, но также и от того, что государства Европы и Северной
Американо-Соединенные Штаты принимают систему протекционизма, на-
травливающего доступ японских товаров. х/

Подобная экономическая тенденция толкает Японию на
пути равно империалистической политики.

х/ Ноябрьские номера 1920 года "

хх/ Также, наприм. японский экспорт в С.А.Ш. достигал в 1918 г.
до 528 млн. тонн, падает в 1920 г. до 585 млн. тонн, вновь же
в С.А.Ш. в 1919 году равнялся 700 млн. тонн поднимается до
872 миллионов тонн в 1920 году.

В 1920 году БРЪ всецело и единообразно Китай выдает на 4 долл. Японии. Не сохранив и ранее Япония стремилась стать единственной и полной хозяйкой на Небесной Империи, то теперь это стремление только в значительной степени усилилось.

Осенью 1917 года, Лансинг и Хилл неоднократно обращались к японцам, на которых говорили о том, что Сян. Амунг. Соединенн. Штаты признают специальные интересы Японии на Китае, на ее областях, оспариваемых от нее. Вместе с тем, американские подтверждают независимость суверенитета Китая и принцип "открытых дверей".

Однако как секретной перепиской, опубликованной банкирами можно убедиться, что японские, которые Япония вкладывают в слова "специальные интересы" и "области, оспариваемые от ее властями, совершенно не соответствуют тому значению, которое вкладывают в эти же слова Соединенные Штаты. 21-го октября /по старому стилю/ 1917 года русский посол в Токио, А.Н.Крупенский, по повелению Лансинга и Хилл пишет в своем докладе, что: "лицензии все более ясно показывают намерение пожелать признания их специальных интересов на Китае в таком смысле, что другие державы не могут действовать в этом государстве без предварительного обсуждения с ними; подобно положению западных равносильно установление японского контроля над японскими сношениями Китая. С другой стороны, "японское Правительство не придает значения своему признанию принципа открытых дверей и независимости Китая". В докладе же от 1-го ноября 1917 года Крупенский сообщает, что как своего сн-

данія съ Мотомо /министръ иностранныхъ Дайкя/, онъ заявилъ министру-
лянію, что Мотомо даетъ себѣ отчетъ о возможности въ будущемъ рас-
положить въ телеграфіи соглашения Ланкинга-Гли, но тѣмъ же заявилъ
Мотомо думать, что къ тому времени Японія будетъ имѣть въ своемъ
распоряженіи средства болѣе достаточныя чѣмъ Северо-Американ-
скія штаты для того, чтобы раставить принятъ далайской японіи"
телеграфіи.

Эта матерія взаимноэкономіи Японіи и Китая служитъ
лучшимъ доказательствомъ стремленія Японіи поработить Китай, раз-
вить Ялдоунокое полуостровъ диктовался не только желаніемъ гео-
графическимъ на Хэйхэ-Наньчжуріи, но и контролировать выходы Са-
морского Китая въ Халхин море. Пользуясь войной съ Германіей, Япо-
ніи захватили Манчурію. Такимъ образомъ, теперь можно считать,
что значительная часть центрального Китая стратегически заблокиро-
вана японцами. Японія и Гань-Гу-Канъ предпочитаютъ обоимъ портамъ Пе-
кинъ, обеспечивающуя это господство, Корею острова Лиу-Лиу и тер-
риторию - вторую.

Насколько ревниво японцы преслѣдуютъ исполненію
плана заблокированія Северной и Средней частей Центрального Китая
служитъ иллюстраціей ихъ поведеніе въ войнѣ съ Германіей. Они от-
клоняютъ предложеніе Гань-Гу-Канъ объ участіи Китайскихъ войскъ въ
дѣлѣхъ противъ нѣмецкой колоніи Кіа-Чао. Японцы хотятъ сохра-
нить предлогъ для того, чтобы отвѣтствовать отъ одѣланнаго имъ владѣ-
нствію, что они откажутся выдвинуть изъ Кіа-Чао съ цѣлью возвращенія
послѣдній Китаю. Въ ультиматумѣ обращенномъ къ Китаю 7-го мая 1915
года, Японія говоритъ: "Въ экономическомъ и военномъ отношеніяхъ
Кіа-Чао имѣетъ столь большое значеніе, что Японія для овладѣнія
имъ требуетъ громаднаго количества денегъ и кредитовъ; послѣ этого Япо-
нія не признаетъ за собой никакихъ обязательствъ въ возвращеніи

ого Китая».

Еще более убедительным доказательством является требование этой группы этого учреждения. В нем Япония настаивает на правах инспекции советников по финансовым и военным делам, на «несколько контрактов на полицию, на обязательства Китая покупать по цене 50% вооружения и боевого припаса на Японию, на укреплений, в случае необходимости, Японско-Китайского арсенала под управлением японцев и снабжающегося из Японии; наконец, ни одна инспекция не должна быть отдана Китаю без согласия Японии. Китайское правительство согласилось на эти условия в ту часть учреждения, эти условия по существу являются Китай невинности. Япония получила возможность по факту внутреннего контроля над внутренним делом Китая, что представляет непосредственно в свои руки окончание оружия и таким образом линия Китая некоей возможности вооружения власти своим интересом против дальнейшей агрессивной политики Японии. Эти условия в 1915 г. были отклонены Китаем, но они были по крайней мере в той программе по овладению Китаем, которую предлужает Япония ее чрезвычайной настойчивостью.

Спония уклонно пользуется антикоммунистической резолюцией на Китай и уклонно поддерживает деньгами и доставкой оружия, как борьбу противора от Угроз, так и борьбу противора Китаю между генералами. Наставление Китая отливает большим возмущением против японцев за их враждебную политику, инициативу дельта осмеление Китая и его расчленение. Но дальнейшее проявление бойкота, как отдаленных нападения на японцев даже не идет, - Китай безжалостно.

Не останавливаясь на его подробностях положений волея вагом Япония, предпринимаемых ее отношения на Китай, можно ее

убежденности сказать, что вой они ведут к завладению этой страной. Япония стремится стать великим коняком Китая для того, чтобы овладеть исключительные благоприятные условия для сбыта изделий своей промышленности, для денежного колупения отсюда нужного ей сырья и для захвата в свои руки волею коренных корейцев. Пока Япония достигает этого цели системой подкупов, которые ее обеспечивают Япония получение нужных концессий, а также обложениями условий права своих товаров. Но это будет продолжаться пока Япония не закончит подготовку более действительных средств при помощи которых она уже не будет более нуждаться в замаскированных своей политике.

У.

Кроме причины экономического характера яким поведение народа определяется в том психологическими настроениями, которые в нем господствуют.

В этом отношении внимательно приглядываясь к наблюдателя поражает сходство сарматско- япония с Германией, особенно с Пруссией, второй половины XIX-го и XX-го столетий. Тот-же культ силы и вера в то, что только силой можно разрешить стоящие перед нею проблемы. Стремление к исключительному экономическому преобладанию, которое Япония во волею обязательства государственного строительства одает образцами из Германии. Составленная марксизмом. Это конституция 1880 года японская, по преимуществу, духом государственного устройства Прессии. Заоружения силы созданы по германскому образцу, при чем только экономическая и стремления могут быть объяснены характерная полнота и глубина восприятия германской военной доктрины.

Организація інтелектуального освіти, спрямована на кожну нагу відкрита на масові ідеї призначення японів геополітичною задачею другим народам і необхідність боротьби для досягнення цього, тому як тільки велика більша створює цивілізація постачання.

Центральна влада, сучасна до сього порі нести японській народі на політику, гріють тільки на недостатках, не-терній білих приєднати до воєни Імператорському Германському Правителю оту: спрямованість на результати потрапляє ідеї на пути Япо-ній Германії уяви, а раєрувати як мочить, це обуславлює те невідоме ідеї на вишлю політику, которое києть на Японії Генеральний Штаб. Нахріденіє у власті опраделення сестана міністра обіцяє на болюні мєрє замість ота Герман-ського Штаба, чимь ота Парламента. У першого єдиного іншею скритих прудивь для того, щоб приєднати кь уходу тільки яць, которая дійствительно створює ота облого інтелектуального направлення політики.

Одотчення во внутрішній живни, опутотвущія у-развитіє капіталізму, зі сою оконости некормально бнотрате, по-милансь к на японіє. На послідніє годи на Японії народниє міліонерє, снєлько урєдичилоє гоударствєннєє золотєє жалче-к оть / на 1914 году 500.000.000 ієнє, на 1918 - 1.800.000.000 ієнє/, но масові народє обєднєтє, ч.к. дороговизна живни к / к / урєдичилоє на 100 /, нєвєдєннєє приєднєтє золотєє, обєднє-тє урєдичєніє зарєботноє платєє.

Сєвєрєжно домічєним є яєвєтєє стєпєнєніє япон-ської політики, проникнутоє інтелектуальноє думкєє нєкєтє єхєдєє кєтє євєрєдєтєє єд єкономического положєнієє на пути єтє ін-тєрєнєного переустрєєтєє, а пути євєдєчєнієє єє єчєтєє болєє

слабких союзей. Если прибавить к этому, что японский народ не оудаетну слово психологич - народ конкветивный, то еще более поматнымъ являотся рачота японскихъ руководящихъ круговъ, втагочъ выжимали народныйи мысли отъ начинающихъ кропить на нихъ социалдемократичекихъ учений, указаниями жилищной политики.

Будни обидкинаутрешнимъ обалачивотся протъ факты что за какой-би политическою партіи не принадлежало правителюство, оно всегда будотъ вести империалистическую политику, ина что оно не удержитося у власти. Вопросъ фальшь на факте, которое неа никакъ лучше маскируетъ отъ глазъ иностранцевъ агрессивный характеръ японскіи, неа стратегическая подготовка ина не разичево.

Съ 1878 года у японскіи началося движение, направленное на внутреннюю реформу страны, но въ то же время открыто подготавливались японскіи къ борьбѣ съ Китаемъ и Россіей.

Побѣда надъ Китаемъ въ 1894 году привелитъ къ власти военную партію, которая открыто остается на главѣ до 1918 года.

Побѣда Антанты имѣла следствіемъ усиленіе во всемъ мірѣ демократическихъ стремлений. Японія не побѣдила этого вліянія. У власти оставилося Іара / изъ партіи Сэвэйкай, образованной имъ преждей либеральной партіи, борющейся за расширение избирательнаго права/.

Японскій самъ не имѣетъ аркитократіи, а имѣетъ рядомъ народа, втагочъ либерала, являотся горячимъ сторонникомъ догукта "Азія только для Азіатцевъ", и пропагандникомъ "бѣлой опасности" для Азіи.

Насколько для мысли японскаго народа любъ сердцу

воинів проханням лінійного корабля, хоча б слухати доповідь
командира судна. В 1906 році японське Імператорство со-
рвається подати закон про надання військовим ін-
женерам з Руськими в Португалії. Хоча б виступили побіди адміра-
ла Того і забезпечили повністю "докір" ота како? бм то ни біде
угоди, не може виступити побіди на суводині "Імператор" призначити
на відповідальних результатах не могли Імператорів і Імператорів
уважатися ота японський контроль Росії, повністю на японський
уважатися Руської Армії зробило на початку місяця "Імператор" стра-
тироване рішення на чолі Росії. Португальський корабель
має бути японці на Імператорів і Імператорів на Імператорів і Ім-
ператорів Імператорів. На початку уся ота Імператорів Імператорів
Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів
оту Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів Імператорів
неодмінно вперед для обрання японського моря на Імператорів.

Не результатом неми? для спеціального, не тільки
наслідки народів. Наслідки котилі шдуть яркос кричаві Росії
свого переміщення на укладі контрибуції. Не покидає, що кричаві
на цьому Росії Імператорів не могла, ота обшляють отах предочи-
тель на Імператорів. Пронесодитя рядь народних безпорадних. Камера,
неодмінно Імператорів, оговору, хоча б вернулася на свою стра-
ну для еквиваленту свого праці. Потребовалося щоб ота Ім-
ператорів своєю співачкою для японського народу особом прикрили вака-
ційні ширяге доготора, обшляють на Імператорів, что ота Імператорів
уважатися Імператорів "почетних и достаточних".

Таким образом парадні ота економічними силами,
своєчасними Імператорів на розвиток і агресивну політику, ота Імператорів
не? Імператорів рабства на тому же напрямом Імператорів Імператорів Імператорів

Последние сообщения указывают, что некоторые японцы на
 на японских сообщениях на границах до сих пор не
 АНАГО. При дальнейшем зенитных устремлениях, она находится в
 той же линии Граница, которая является Германией и будет
 которая являясь, что при помощи психологической операции
 для Японии, особенно японцы будут применяться для
 Японии, но не наоборот. Поэтому на основе
 будет только только только те же, которые будут
 которые являются, особенно те же, которые
 для на стороне Японии.

Вопросы, касающиеся Японии, являются
 для Японии, особенно те же, которые
 для Японии, особенно те же, которые

Вопрос касается не только границей Японии, особенно
 Японии, особенно те же, которые
 когда Япония еще не имеет стратегического
 Японии, но Китай против нее господствует
 Япония Япония исключительно утверждать на
 Япония, особенно те же, которые
 Япония на своей территории, будет
 Япония. Для утверждения своего
 будет стремиться к захвату и
 стратегической операции для
 Япония захватит весь Китай

УК.

Обсуждение, существующее на японии против Америки,
 особенно те же, которые

минуту главной помехой на осуществлении японских планов.

Совершенно естественным может явиться вопрос: не представляется ли более целесообразным для Северо-Американских Соединенных Штатов отказаться от дальнейших и таким образом избежать борьбы с Японией. Среди некоторых кругов общественного мнения Северной Америки существует мнение о необходимости теперь же предложить американцам отказаться от незаконности. Но при подобном развитии вопроса американцы неминуемо будут захвачены Японцами, если Сев.-Америк. Соединен. Штаты не возьмут на себя инициативу как законности.

Самым опасным же для Японии фактором она становится в настоящее время своей Восточной Азией. На этом ее успехе она никак политика не остановится. Это противоречило бы всему ходу истории. Она станет добиваться гегемонии на Тихом Океане, добьется этого при поддержке на все западное побережье Тихого Океана и при наличии среди населения Сандвичевых островов 60% японцев не будет труднее. А после этого станет возможна угроза Сев.-Американским Соединенным Штатам из всей Америки. Дальнейшее расширение торговли Великой Японией пойдет на восток через Тихий Океан, главным же путем к которому она захватит. В этом же направлении она поддержит иммиграцию в Китай и других желтых народов. "Великой Японией правительство Северо-Американских Соединенных Штатов не сможет противопоставить не только население, но и законы, хотя бы несколько ограничивающие его. Не нужно забывать, что с дальнейшим совершенствованием техники всевозможных операций становится достижимым во все больших

расширять. Промышленность-то там Япония найдёт на своей Америке; например на Филиппах. Но стратегическая на Азия агрессия политика Японии будет в своем дальнейшем развитии направлена против белой расы. Наполеон свое дело на Китай Япона ухватится за много связей внутреннее противоборство, она выйдет ей на Иберийской Империи разграничить расовой политике на Филиппах. Не нужно забывать, что война для этого благоприятна и Япония работая на этом направлении придает своему международному характеру специфический оборот на права белой расы.

Америка обязана поднять перчатку борьбы с Японией. Далее мы рассмотрим условия на которые будет претендовать эта борьба. Здесь не упоминается, что Международная Конференция только в том случае должна быть созвана реальное разграничение Тихоокеанской проблемы, если она обратит внимание на необходимость предоставления Японии какого-нибудь выхода из создавшегося для нее экономического положения. При сокращении на Китай политики "открытия дверей" на Японией сокращается возможность компенсации для своей индустрии Китайского рынка. Но кроме того ей нужна территория для направления туда все возрастающего избытка населения. Им не только входить в дело в решении вопроса, какую именно территорию предоставить для этого Японии... но само собой разумеется, что ее могут быть только страны, подходящие для японского земледельца. Вот почему предполагается некоторым Американским деятелям направить великой Японской эмиграции на Сибирь наемных. На часть Русских владений на Азия у японцев другие виды, но для заселения ими они не пригодны. И Япония даже своевременно если ее надобность разграничить не почувствует.

Территории удобными для японской эмиграции могли бы служить острова Битя-Индийского Архипелага, близ германских владений на Новой Гвинее, но где бы эта территория не была избрана, сохранение в руках Американцев Филиппин необходимо. Оно не позволит Японии захватить Китай и стать его распорядительницей. Сохранение мира будет гораздо более обеспечено, если этому 400 миллионов китайскому народу со стороны японской империализации будет сохранена возможность законного дальнейшего развития. Политика открытия дверей Китая не только для Китая купцов, но и для самого Китая, т.е. при условии на котором сам Китай захватит, это спасет его от какой-нибудь японской империализации Японии.

Россия тоже заинтересована в том, чтобы свободный Китай остался на Ближнем Востоке. После своего восстановления он выйдет на Азию, а также Восток и будет иметь возможность на своей земле. Благодаря Японии, не связанной борьбой с Америкой, мы не будем в состоянии удалить ее нашего побережья и всей северной части Сахалина. Превращение Японского моря во внутреннее оудит ей является большим стратегическим преимуществом, а обладание прибрежной полосой позволяет ей захватить в свои руки все рыбные богатства. При подобных условиях Россия на Востоке будет захвачена и возможности развития Восточной Сибири будет нанесен смертельный удар.

VII.

Оценка военной мощи Северо-Американских Соединенных Штатов

и Япония требует рассмотреть Америкой следующие данные,

I/ Количество и качества вооруженной силы, которую способна выставить та и другая сторона;

II/ Стратегические условия, в которых будут действовать эти силы.

Центр тяжести этой борьбы будет всецело лежать в морях, поэтому решающее значение принадлежат силам флота. Точное обоснованная оценка материальной силы флотов обеих сторон возможна только при наличии полной картины и поэтому она доступна лишь Американскому и Японскому генеральным штабам. Сведения черпаемые из печати могут дать единичные сведения лишь. Впервые обстоятельная по своей природе профессора Ивасаки Академии Адмиралов Буйноши /ср. Крикк. II I/ упоминается на эти затруднения, с которыми встречается проведение окончательного приговора. Но на основании вошедших известий из печати данные можно сказать, что соотношение материальных сил флотов Америки и Японии в 1921-1922 годах и после 1922 года таково, что позволит им вести борьбу с шансами на успех для каждого из них; в период же времени с 1922 по 1926 в материальные силы будут на стороне Северо-Американских Соединенных Штатов, что, однако, предвидеть результата не может, т.к. в данной расчете не известны поправки за счет влияния личного состава и стратегических условий, в которых будет протекать война.

Сравнительная оценка личного состава на Американском и Японском флотах может базироваться на следующих фактах.

Японский личный состав несет на себе бремя ²⁰³ войны, опыта сравнительно недавней Русско-Японской войны, которая на море развивалась со значительными нарушениями во время раздробленности командования /за исключением подводной войны/. Этого опыта совершенно лишен Американский личный состав, т.е. на него возлагается задача, которая на него, ограниченной силой, войсковыми транспортом от канадских подводных лодок, далее нужно отметить, что коллективный состав Японского флота за последние двенадцать лет не прекращает идти по своим курсам, а рост и постепенное, что даже и дает возможность более тщательно и основательно подготовить личный состав при японизированном составе кадров. Этого преимущества личного состава, дальнейший ступеньный анализ на основе информации, что личному составу не следует забывать о том, что для подготовки достаточного для комплектования флота личного состава. Наконец, следует весьма подробно рассмотреть с моральной стороны качества личного состава нельзя не отметить, что и в этом отношении Япония находится в лучшем положении, т.е. личный состав ее флота комплектуется по набору из всей Японской империи, тогда как флот Северо-Американских Соединенных Штатов комплектуется вербовкой. Будущим исследованиям следует обратить внимание на то, что ввиду поправки в организационную структуру материальной части флота, можно сказать, что не прикладывая пока во внимание стратегических условий борьбы, наклон на успех при столкновении между Америкой и Японией в период времени 1921-22 годов и после 1926 года приближался к равновесию /несмотря на некоторое преимущество на море кораблей на стороне Америки/, а в период времени с 1921 по 1926 года не-

выгоднее для Японии соотношение материальных сил несколько
терять свои острова.

294

Но если из этой неопределенной оценки мы прибавим выго-
ды из оценки этих стратегических условий на которых будет
протекать эта борьба, то военная мощь Японии представляется не-
редь нами в значительно более грозном виде.

Результаты военных действий не зависят следствием
одной только абсолютной величины военных сил. Подобная оцен-
ка нами уже была сделана перед 1904 годом. Известно, что Ро-
сия со своей армией в несколько миллионов раздала японскую
армию в два десятка дивизий. Но на стороне Японии оказалась
близость театра военных действий, и это дало японцам реша-
ющее преимущество, близость на стороне Японии на эту войну.

Сколько обстоятельств ирисоживают и на будущем
столкновении Японии и Америки.

Объектом действий, на который укажет Японская полити-
ка своей стратегией, будут Филиппины. Кроме того захват Фи-
липпин представляет собой и особая стратегическая выгода. Со
стороны из Северо-Американские Соединенные Штаты теряют свою
единственную базу на западном бассейне Тихого океана.

Захват Японией Филиппин может быть произведен
очень быстро. Промысловой базой является остров Сермола, уда-
ленный всего на сутки - полутора суток от берегов Филиппин
Со Сермола движется речной эскадрой десанта. К ней будут
из дальних мест подводиться подкрепления, укомплектование и
снабжение для экспедиционной армии. Эти коммуникационные ли-
нии прикрыты с фланга цепью островов Миду-Киу и Маджино -
Окина, в районе которых будет устроена подводная оборона.
При наличии из Японии торгового флота в более чем - 2000000

тогда, она совершенно свободно может перекинуть на кратчайший промежуток времени часть сухопутных дивизий необходимых для овладения главным островом Филиппинского Архипелага Лусон и находящимся на нем Американским военным портом в Сан-Фернандо. И думаю, что для этой задачи, при существующих условиях потребуется 4-5 дивизий. Парировать этот удар с сухопутного пути Америка не может. Войска составленные как туземного населения представлять собой малопригодную боевую силу.

Обратный удар американцами Филиппин вооруженной силой совершенно невозможен.

Таким образом Северо-Американские Соединенные Штаты своей главной стратегической задачей должны поставит не допустить посредства своего флота высадки японцев на Филиппины. При этом должно быть признано во внимание, что Япония несомненно постарается увеличить свои преимущества, занимаясь в близости к объекту действий, начала войны равно официального ее объявления. Так они начали войну с Китаем в 1894 году, так они начали войну с Россией в 1904 году, точно также они начнут войну с Соединенными Штатами.

Далеко быть способными к борьбе с Японией, Северо-Американские Соединенные Штаты должны постоянно иметь морские силы превосходящие японские в САУОКЪ И ТУО-КИТАЙСКОМЪ МОРЪ. Таким образом, вопрос переходит во в плоскость превосходства морских сил Америки над морскими силами Японии, а превосходства ЧАСТИ морских сил Америки сосредоточенных в западной бассейне Тихого Океана над ЧАСТИ морскими силами Японии.

Размер этого "превосходства" должен быть значитель-

ники. Если Северо-Американские Соединенные Штаты проиграют первый морской бой, то на эти поражения последуют захват Филиппин и можно с уверенностью сказать, что Америка своими собственными силами войны больше выиграть не может. Япония же в случае неудачи вернет свой флот на близлежащие острова и направит и усилит его, может даже повторить свое нападение.

Принимая во внимание несомненное превосходство личного состава Японского флота, я думаю, что С.А.С.Ш. могут считать Филиппины обеспеченными от захвата Японцами - только в том случае, если их флот из Индо-Китайского моря будет во материальной силе значительно превосходить японский флот.

Я думаю, Америка со ее колоссальными техническими возможностями, подобное усиление вооружений конечно возможно и Япония этой конкуренции не выдержит. В этом отношении важной причиной является то, что Япония на своей вступительной конференции на Вашингтонской Конференции не будет претендовать против ограничения дальнейших вооружений. С другой стороны интерес С.А.С.Ш., поднимавшийся сейчас вопрос об ограничении вооружения по существу требует нового и большого направления для их УСИЛЕНИЯ.

VIII.

Связь с Великобританией явилась бы конечно значительной помощью для Северо-Американских Соединенных Штатов

Но современное экономическое и внутреннее положение этого государства не позволяет ему открыто встать на стороне Америки. Чь этому случаю от Великобритании потребовался бы немедленный перевод силной части ее правительственной эскадры на воды Восточно-Китайского моря и быстрое расширение морской базы в Сингапуре. Перед Великобританией стоит столько задач на Средиземном море и на Атлантическом Океане, что немедленное усиление Тихо-Океанской эскадры ей не трудно. Выходит ли этого английская политика ищет она возможности оттянуть время, прикрываясь продолжением договора с Японией, т.е. соглашением об "опиумных" Канада и Австралия протестуют против продолжения этого договора, но Лондон - Америка, коммунисты, предпочитают уклониться от решающего слова. Нужно также принять во внимание традиционную особенность английской внешней политики. Великобритания не любит связывать себя союдами, которые предусматривали бы ее непосредственное участие в войнах. Даже предвидя борьбу с Германией, вырвавшейся из сильного конкурента Англии на морях, последняя не тупит на "соглашение" с Францией и Россией, но не вмешивается "вовсе", и до последней минуты ее открытое вмешательство против Германии в 1914 году оставалось знаменем вопроса.

Но даже заключение Северо-Американскими Соединенными Штатами союза с Англией, прочного обеспечения мира на Дальнем Востоке не даст; "пока только отложит время своего нападения. Она удлинит и улучшит свой стратегический подготовку и будет ждать время, когда Великобритания отвлечется одной из многочисленных задач своей сложной политики, или другой причиной союза с Америкой разстроится.

Размеры борьбы, на которую идет Япония выматываются годами, а десятками лет, и выливается эта борьба не в одну, а в целый ряд войн.

Длительная и сложная стратегическая подготовка к войне на Японию по той причине, что в ее военной мощи есть одно слабое место. Водяные ресурсы современной войны в особенности морской, в ее громадных масштабах по снабжению, базируются только на ограниченной территории Японских островов, исключая Китай. Нужно лишь вспомнить хотя бы то, что Япония даже в мирное время нуждается в большом количестве хлеба и нефти / в 1919 году ввезено на 214.000.000 иен, а в 1920 году на 278 миллионов иен/.

ЯПОНИИ НУЖНЫ ТЫЛЫ НА МАТЕРИКЕ.

Безъ этого тыла, она, даже заигравшись в начале 20-х годов, вынуждена будет потом их считать, поблудная блондой.

Этот недостаток совершенно несладко вырисовывается перед нами громадное значение для Японии утверждения ее в Дальневосточных владениях России.

Обращение "полюсного моря во внутреннее дает возможность не только сократить расходы сил и средств на чисто оборонительные задачи и за счет этой экономии увеличить силы предназначенные для активных задач; оно дает прочную связь с материком Азии. Существующие уже железнодорожные линии в/ Суванчи-Сеул-Мукденъ, в/ Владивосток-Яковлевск-Уссурийск-Харбинъ и Владивосток и далее Амурская жел. дорога/ позволяют пользоваться как тылом не только русские области и Ман

хурию, но также и Китай через казанодорожную линию через Тяньцзинь.

259

Ховангичахъ въ Русскихъ владѣнiяхъ на Дальнемъ Востоке дѣлать возможность японцамъ получать руду въ такомъ количествѣ, если добыча ея въ Китаѣ не будетъ вполне обеспечена въ время войны.

Ослабленiе, встрѣчаемое Японiей въ Китаѣ, дѣлаетъ ей трудъ на этой странѣ сношения. Сейчасъ Китай совершенно безоруженъ противъ Японiи, но обстановка сильно изменится тогда, когда возрожденная Россiя окажется также, какъ прежняя Россiя, въ ближайшемъ соседствѣ съ Манчурiей. Японскiй генеральный штабъ прекрасно отдавать себѣ отчетъ, что если бы Россiей, о которой его представители такъ любятъ распространяться, была бы единичная войска. Японiя не можетъ оставаться подъ ударами другой державы открытой своей Азиатской плату. Малѣйшее движенiе со стороны Россiи во время войны Японiя съ Америкой поднимаетъ не только Манчурiю, но отражается и на весь Китай. Японiя окажется лишеной своего тыла и война ея будетъ проиграна.

Наконецъ, захватъ Камчатки, обеспечитъ лѣвый флангъ японцевъ, и не допуститъ ея изрешетить противниками къ заблаговременной подготовкѣ тамъ морскою базой.

Изъ всего только что изложеннаго можно сделать два вывода:

I/ Русскiя владѣнiя на Дальнемъ Востоке нужны Японiи не сами по себѣ, а въ силу стратегическихъ требованiй, представляемыхъ подготовкой къ борьбѣ въ Китаѣ и Сибирiи.

2/ Задача обеспечения своего господства на Русском Дальнем Востоке бирба Япония с Америкой НЕВОЗМОЖНА.

Где

300

Тяжелая социальная больница России, ижеванная ее перенапряжением на войну с Германией и ижеванным на безпожизна, разлежала Россию и погрла ее на полные безвизия.

Подобное положение вещей оказалоь какь война без не на-руку Япония. Она могла приступити кь нужной ей стратегической подготовке, которую она и водити воти уже три года. Внутренний Япония война наголь ее политик на Сибиря, вакле отоя на выполнити задача, упомянутых на предыдущей глави. Япония облик отой политик ижевается на важности ота предоставляющихся предложений для замаккрования ее.

Первая задача, - обращение Японского моря во внутреннее, три: уже прежде всего оккупация Сибирской части Охотского. Это уже выполнено. Тактические особенности некоторых условий на Японского моря не позволяют создать на них оккупацию морских позиций. При наличии на русских берегах "орско" базы, неприятельский флот может форсировать их. Решение этого вопроса необходимо, во что бы то ни стало, создать на Русском побережье Японского моря такое положение, при котором все это побережье, на особенности "ладности" было бы под непосредственным наблюдением и контролем. Это там больше необходимо для "полн"

что если Балтийское море имеет для нас большое экономическое значение, то Японское море имеет для нас исключительное стратегическое значение; появление на этом море империалистического флота угрожает жизни самой метрополии.

Сейчас Япония держит свои войска во Владивостоке. Не давая уходить из нее последним же является доказательством намерения курса на нее полетник. При современном положении на Приморской Области, японцы могут в любой момент вновь напасть войска во Владивосток и Николаевск на Амуре. На это потребуется время от 7-8 суток; поэтому же всегда надлежит. Предполагаемый уход японцев из Владивостока неминуемо приведет к предать или судостроительное Владивостокское авиастроительное предприятие, которое стало на национализацию, русскую точку зрения, оказывается Япония имеет инициативу договора, несли быки у них на откуп атаман Семко или большевикское Чувашское правительство с Г.Тадеевым /выкупим себя Краснощеповича/ во главе.

Более трудно задачей является для Японии захватить контроль над русской территорией на востоке Азии; как уже упоминалось на предыдущей главе, это диктуется необходимостью прикрывать от озера Китай, а также - использовать богатства недр земли. Исполнение этой задачи наиболее означает создание одного или нескольких "буферных" государств, находящихся в руках японии. Западной границей территории этих буферных государств является Байкальское озеро, которое, с прилегающими к нему озерами, также разделяет обширную часть восточной Сибири на две части. Заключенная во время Русско-японской войны Круго-Байкальская ж.д.

пробивается через большое количество туннелей, - так талоо
оходятся воды Гери и воды озера Байкала. На этом и заключается
этот стратегическое значение господства Японии на Габайкаль-
ской области. Желая ее иметь, та же область имеет для Рос-
сии стратегическое значение плацдарма для сосредоточения рус-
ских вооруженных сил в случае борьбы России с Японией.

Исходя из этого порядка вещей, Япония и Китайские
в 1918-1920 год. создали в Чите правительство атаманов Се-
менов, представлявшего, из полкомь охоты олов, как не-
зависимую креатуру. Семеновские японки, как известно, выступили на
переговоры в Дайрен с новыми Читинскими правительством.

Требования, которые предъявляет японии этому прави-
тельству или всяким правительствам, могут возникнуть на
русской территории к востоку от Байкала, будут заключать-
ся в следующем:

1/ Согласие на японскую оккупацию Сахалина и на
японское господство на всем побережье Тихого Океана. Полу-
чение такого согласия облегчит Японии формальную сторону
разрешения вопроса, позволяя признать своей захват перед
иностранными державами.

2/ Передача в руки японцев существующих магне-
тральных путей, связывающих Габайкальскую область с по-
бережьем "полюсного моря. Стратегической особенностью всей
этой мало-населенной территории является то, что господство
на ней обуславливается вообще исключительно путями сообщения.
Таковыми являются:

а/ Амурская жел. дорога.

б/ Уссурийская жел. дорога со своей ветвью на Са-
халин до ст. Пограничная.

в/ Набайкальская жел. дорога.

303

г/ Восточно-сибирская жел. дорога.

д/ Пароходство по Амуру и его притокамъ.

Владѣніе этими путями можно считать сформиро-
ваннымъ концессіей на эксплуатацію ихъ.

ж/ Обеспеченіе на Японіи монополярнаго права на
проездъ жел. дорогъ. Также, по всей вероятности будутъ
назначены:

з/ желѣзнодорожная линія, соединяющая непосред-
ственно Амурскую жел. дорогу съ побережьемъ Японскаго моря
/напримѣръ - Забаровскъ - валякъ де-Кастри/.

Подобная дорога дастъ третій жел. путь, соединяв-
щій японское море съ тыломъ на материкѣ.

б/ желѣзнодорожная линія Верхнеудинскъ-Троицко-
Савоку. Въ случаѣ концессіи на постройку желѣзнодорож-
ной линіи черезъ Монголію эта линія составитъ третій желѣ-
знодорожный путь, ведущій отъ побережья Тихаго Океана къ Бай-
кальскому озеру. Осуществленіе подобнаго сооружения японцы
оставятъ на будущее, въ томъ случаѣ, когда возрожденная Рос-
сія начнетъ пытаться пробыть въ абайкальскую область.
При осуществленіи этой постройки Россія не въ постояннѣ бу-
детъ пробывать, т.к. на каждыя двѣ русскія линіи, поды-
венныя къ западу отъ Байкала, можно поднять къ Вос-
току три своихъ. Конечно, осуществленіе этого обширнаго пла-
на можетъ быть отложено помѣрой на долго, но, какъ уже ука-
зывалось, японскіе генеральныя штабы готовятся не къ одной

ближайшей войны, а из дальнейших эпох борьбы.

4/ Приобретение концессий на разработку шхера зем-
ли и лесных богатств.

304

...бы дать общее понятие о характере этих концес-
сий приведем краткие данные из этих секретных предложе-
ний, которые уже одобрены большевиками:

Сучаковские угольные копи Приморской области /из от-
чета от бухты "Находка" в 60-ти верстах от Уссурийской
желез. дороги, соединяющей ее с железнодорожной веткой/ Су-
чаковские угли могут оказаться необходимыми для развития ме-
таллургическо-го производства в пределах края Охота-Амур
приближающегося каторожения железно-рудных и других ме-
таллургических ископаемых. Даже при улозии, если разра-
ботка Сивинских руд и других прибрежных каторожений
будет связана с углем Сахалина.

Угольные каторожения русского Сахалина, отлича-
ются своим равномерным составом. Сильнее в известной про-
порции жирных и длинноплоских сахалинских углей дает
удачный тип судового угля. Сахалинские угли считаются луч-
шими топливом на Дальнем Востоке.

Четвертым каторожением, известным на берегах
севера Сахалина. Хотя до сих пор серьезных исследований на
этом районе не было, но наличие нефтеносности и здесь
исключается.

Но кроме перечисленных выше концессий, уже предла-
гаемых большевиками, японцы сами ищут то, что им нужно.
Они широко воспользовались своим трех-летним пребыванием
на Востоке. Собирали и несли златые ископаемые. В

забайкальи они найдут желёзо и диатомовые ископаемые; на Амурской области-золото, на приросте которого они нуждаются; на Примории желёзо, уголь и другие ископаемые; на Сахалине, кроме угля, также нефть.

305

На все перечисленные выше требования Японии, по моему мнению, возникши на русской территории на востоку от Байкала, вынуждены будут ответить согласием, даже в том случае если эта территория объединится в одно государство. Чтобы убедиться в этом, нужно только обратить внимание на численность населения этих областей. По данным Российского Центрального Статистического Комитета от 1915 года:

на Амурской области было 261.300 жителей	
на Камчатке.....	41.400 "
на Приморской обл.....	681.600 "
на Забайкальи.....	971.700 "
<hr/>	
Всего	1.906.000 "

Предполагая, что на последние 7 лет, благодаря приросту и иммиграции благодаря Дальневосточному большенству, население не могло увеличиться более как на 1.500.000, образовавшись изъед единное государство достигнет лишь 7.500.000 жителей. Не учитывая даже на другие причины безотличного подобия го государства, оно является не столько "бузриним", сколько "бутагорским".

Стоять Русское побережье Тихого Океана может только корнями России. В этом и кроется очень важная открытая корень, возникающая Тихо-Океанской проблемы. Выходъ 1000 из числа великих держав нарушил в самой основе стратегическое равновесие на берегахъ этого океана. Япония съ агрес-

еякими напрямками ея політики стримити неможливо, а тому порушення цього рахунку. Удержати цю, поки ще не окрему від інших частин боротьбу на границях не порушувати далі мірове рахунку, можна тільки бистроїше постановкою самої Росії. Без Росії Америка не може захиститися від Японії, точно так само Франція не могла захиститися і не може в будучому захиститися від Германії без Росії.

2.

Можно предположить, что Япония сосредоточит на своем вооружении дальнейшие усилия. Если упомянуто на стр. 25, соотношение абсолютной силы флотов Соединенных Штатов и Японии до 1922 года ПРИБЛИЖАЕТСЯ КЪ РАВЕНСТВУ; не если принять во внимание стратегическое положение /ближесть объектов действий и условий базирования/ то окажется, что Япония имеет значительное преимущество. Она не может соперничать с богатой Америкой на дальнейших вооружениях и поэтому ей выгодно оттянуть время на время, нужное ей для окончания подготовки своего флота на материк Азии. По окончании этой подготовки Япония окажется способной к ведению продолжительной войны и сможет начать борьбу при соотношении морских сил, равном современному. Следует еще добавить, что условия соблюдения тайны дальнейших приготовлений к борьбе с Японией исключительно благоприятны. Напомним, что традиционным началом войны Японии является неожиданный нападок, без объявления войны, и что, являясь

последовательными уточнениями германской военной доктрины
японские стратеги охотно принимают идею
/предупредительной войны, начинаемой до окончания противни-
ком намеченной им программы вооружения/, также инициативу ут-
вердительно сказать, что японцы консультируются и это.

Для того, чтобы осознать продолжавшееся наруше-
ние стратегического равновесия на Тихом Океане, передь Аме-
рикой лежит только одна путь: НЕ ДОПУСТИТЬ ЗАХВАТ ЯПОН-
ЦАМИ РУССКАГО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА.

Но нужно открывать глаза на то, что не допустить
можно лишь с помощью самой России. Соединения же в Батави
могут пока только лишь затруднить и замедлить этот захват
Таким образом неизбежность не менее острого объема необ-
ходимость для всего мира энергичного восстановления коренной
России. Япония отдавая себе отчет, что для интервенции през-
ятого характера время прошло, все же надо признать, что Аме-
рика может оказать ценное содействие для возрождения России

это содействие направлено прежде всего на предотвра-
щение твердой политики ликвидации большевистского правитель-
ства, силою захватившего власть, и террором удерживающего
ее в руках. При наличии у власти большевиков, осуществление

х/ Не безинтересно обратить внимание на то, что в 1927 г.
будет закончена постройка туннеля под морскими проливами Мад-
лин и Симонески, который свяжет х.дор. с/в двух главных
островов /Хондо и Киу-Сиу/ воедино, что имеет громадное эконо-
мическое значение.

на Россию, лишь как на границу для дальнейшего крика социальной революции, никакого вторжения России невозможно. Выбрав ее целью, преследуя исключительно цель разрушения капиталистического строя, главными своими врагами большевики считают государство белой расы и поэтому они не будут пользоваться никаким случаем для сотрудничества с ней народностей других рас. В их расчеты входит всякая война земледельная против "белых" государства, т.е. война земледельно-обуточников социальным разложением земледельческого, что создает чрезвычайно благоприятную обстановку для дальнейшего расширения большевизма. Таким образом прибавление у власти большевиков не только усиливает риск нарушения стратегического равновесия на берегах Тихого океана но еще является фактором могущим подтолкнуть Япония на нападение. В расчеты большевиков безусловно входит подбуждение Японии и обещать ей полную победу. Недавно прокатившимися речами Бренштейна /Троцкого/ совершенно открыто указывается, что надежды на спасение большевизма могут быть основаны лишь на двух фактах: на революции в Германии и на войне Японии с Америкой. Отсюда и логически? никогда их политики подтолкнут и ту и другую.

Вот почему Северо-Американские Соединенные Штаты заинтересованы отстаивать перед другими державами о прекращении соглашениями политики /напрямь: Лорда-Джерома и Нансена/, которая поддерживает пребывание у власти большевиков и продолжает разрушение России.

Выбрав ее целью, в ее интересах Северной Америки

Амитуется ей сейчас же после свершения власти большевиков ³⁰⁹
содѣйствовать скорѣйшему возрожденію Россіи и восстановленію
ея въ послѣдней.

Въ частности, откоотельно Русскаго Дальняго Востока,
ка, Соединенные Штаты должны бы добиться отъ воли участ
нущихъ на Конференціи въ Вашингтонѣ державъ, слѣдующихъ по
желанію, негущихъ ~~содержать захватъ Японцами Русскихъ владѣ-~~
ній къ востоку отъ озера Байкаль.

1/ Признаніе принципа, что до устанавленія въ Рос-
сіи правительства избраннаго всеобщимъ волеизъявленіемъ всего народа,
никакія территориальныя уступки не явятся ни по открытымъ
иждѣ /концессіи/ концессіямъ, такъ какъ явятся РАСКОНЕНІЕМЪ
ДОСТОИНСТВА РУССКАГО НАРОДА .

2/ Признаніе, что концессіи на эксплуатацію сущес-
твующихъ путей сообщенія депутатны только для общества, кнѣ-
щихъ въ своемъ составѣ на паритетныхъ началахъ представи-
телѣ Японіи и Америкѣ, при обязательномъ Международномъ контро-
лѣ, наблюданіемъ за тѣмъ что бы эти с-ва не выходили бы изъ
указаннаго рамакъ экономического пользованія путей.

3/ Признаніе, что проведеніе новыхъ желѣзнодорож-
ныхъ путей къ востоку отъ озера Байкаль впередъ до восстановленія
въ Россіи правомочнаго правительства НЕ ДОПУСКАЕТСЯ.

Сборудованіе такихъ путей при существующей обстанов-
кѣ можетъ диктоваться исключительно стратегическими соображе-
ніями въ цѣляхъ подготовки войны на Тихомъ Океанѣ и закрѣп-
ленія отторженія своей территоріи отъ Россіи.

4/ Установленіе надъ Русскими концессіями въ Общес-

ной Маньчжурин Международного Протектората, Восточно-Китай-
ская ж.д. дорога, обременяемая своими пассажирскими Русской
инициативой, построенная на средства Русского Государства, яв-
ляется достоянием всего Русского Народа. Следовательно, захва-
тывая Императорскими Россійскими Правительствами съ Китаем
должны оставаться въ полной силѣ. Не интересы Россіи, ницѣмъ
на этой дорогѣ никогда на Тихому Океану должны быть сфигураски
отъ эксплуататоровъ на Китай Китай и Японіи. Возможности укла-
ти будущей Россіей своихъ долги должны быть сведены къ мини-
муму помощью сокращенія того количества, которое создавалось
Россіей за счетъ этихъ займовъ. Установленіе международного
контроля надъ Восточно-Китайской ж.д. дорогой является стратегическимъ
важнымъ, потому что является самой реаль-
ной "РАТРУДНЯЮЩЕЮ" ЯПОНИИ СТРАТЕГИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ СВО-
ЕГО ТѢЛА НА МАТРИКѢ АЗИИ .

II.

Въ заключеніе, я считаю необходимымъ коснуться воп-
роса о томъ, на чьей сторонѣ выгоды быть для Россіи: на сто-
ронѣ Америки или Японіи. Конечно, рѣчь идетъ не о какомъ ли-
будь формѣ агрессивнаго характера, но предугадать то направле-
ніе внешней политики, которое наиболее содѣлываетъ возрожде-
нію Россіи является вопросомъ нерешеннаго значенія.

Восстановленіе границъ Россіи въ прежнее грани-
цахъ на востокѣ не позволитъ Японіи инициировать стратегическую
подготовку нужную для ведения ея империалистической борь-

би на гегемонів на Тихомъ Океані. Тотъ фактъ что Японія
владствіе создавшихся экономическихъ условий опасается боль-
шеюшю, а также то, что она заинтересована въ поддержаніи и
нѣкотораго внутреннего порядка на территоріи на востоку отъ
Байкала что и нитъ возможность пользоваться тамъ путями со-
общенія и минеральными богатствами, зредъ на заблуденіи ине-
рты нахъ блнзюрукнхъ Русскнхъ. Японія не только не заинте-
ресована въ завоеваніи коренной Россіи, но на ея интересахъ
противоположеное, а именно: ВОЗМОЖНО БОЛЬШЕ И ДОЛГОЕ ОБЛАДѢ-
НІЕ НАШЕ! РОДИНЫ .

Поведеніе Японіи во время войны съ Германіей чрез-
вычайно симптоматично показало на русскомъ фронтѣ въ 1916-
-1917 годахъ нѣсколько японскихъ дивизій не потребовало бы
большого напряжения отъ японцевъ, а, между тѣмъ, это сразу на-
клонило бы чашу весовъ победы на сторону большевиковъ. Японія
успокоится отъ дѣятельной помощи, потому что началомъ ха-
рактеръ войны ослабляетъ народы бѣлой расы, и въ частности
Россію. Правда, Японія посылаетъ намъ оружіе, боевые припасы
и разнаго рода снабженіе. Но за это мы платимъ огромнаго во-
лоченъ, а главное, на этотъ счетъ Японія оборудываетъ свое
снабжение для будущаго война со своимъ-временнымъ союзникомъ.

Еще болѣе характерна политика Японіи по отношенію
къ правительству адмирала Колчака. Японія упрочиваетъ активно
въ борьбѣ противъ большевиковъ на дальнемъ Востоке. Подъ пред-
логомъ этой борьбѣ она вынуждаетъ Китай къ ряду уступокъ. Въ
то же время она принимаетъ мѣры, чтобы помануть адмиралу Кол-
чаку освободить Россію. Съ этой цѣлью она поддерживаетъ ата-

1. 1. 1910

якобы Калыкова и Семюкова, на освобождении наследника, Верхоний Пражитель инкудектъ считается съ незаконнымъ требованіемъ Семюкова, поименованнаго Енокдани въ Чувѣ, на единственномъ пути соединяющемъ Сибирь съ жилищнымъ миромъ. Когда колочкіе арміи Омскаго пражительства на августъ 1910 года начали становиться критическими, японцы стали проявлять по отношению къ адмиралу Колчаку японскую любовь. На словахъ они имъ казались горячей готовностью помочь, и действительно, приходя только одной японской помощи рѣшилъ бы участь всей борьбы до того были слабы и "бѣлы" и "красны". Верхоний Пражитель Адмиралъ Колчакъ ясно сознавалъ это, и на то же время понималъ что японцы не друзья, а враги Россіи, что несмотря они имѣли бы нежелательную помощь японскихъ сил и что поэтому всякая просьба о возможной помощи была бы только уничтожительной для Русскаго Царства. Въ Январѣ 1910 года адмиралъ Колчакъ, вопреки обѣщаніямъ генерала Ямаока, давшего имъ эту помощь во время сибирской, былъ выданъ чехамъ революціонерамъ Иркутска. Разстрѣлявъ Верхоннаго Пражителя былъ неминуемъ. За это время въ Иркутскѣ находился батальонъ японскихъ войскъ, представлявшій собой болѣе чѣмъ достаточную силу для того чтобы поддержать требованіе объ освобожденіи адмирала Колчака. Но изъ Токио пришла телеграмма запрещающая всякое выступленіе японскихъ войскъ. Чистая и патристическая личность адмирала Колчака явилась для Японіи желательной фигурой на памятной доскѣ изъ кнурой политики на востокъ Дальняго Востока.

На протяжении моего настоящего труда я старался не касаться никакихъ советскихъ интересовъ Северо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ должны являть въ нихъ желаніе идти

возможно скорее восстановление сильной России. Этот парадокс близки как и американские интересы, является базой более прочной, чем все архаичные дружеские влияния, которые находятся в распоряжении дипломатии.

Сама Россия также нуждается в дружбе Северо-Американских Соединенных Штатов. Восстановление равноправия России потребует самого широкого прилива иностранных капиталов. Америка же является сейчас главным банком мира. Личность экономической помощи, которую мы можем получить от Соединенных Штатов не заключается в одних "количествах" капитала, но также, если можно так выразиться, в его "качествах". Даже в том, что ее помощь концентрируется в России закона и порядка, но все устремлено к капиталу в западно - Европеекских странах и Японии, но и в отношении к России неминусом будет открыто сопровождаться равнообразными политическими притязаниями. Американский же капитал в политическом отношении будет для нас наиболее "НЕЙТРАЛЬНЫМ".

Посмотрим теперь на интересующий нас вопрос в более узких рамках, а именно, с точки зрения русских интересов на Дальнем Востоке.

Если для Японии сильная Россия нежелательна, то в свою очередь, для России "Большая Япония" является большой угрозой. "Большая Япония" НАВЕГЛА ОТНИМАЕТ У НАС ВЫХОД КЪ ТИХОМУ ОКЕАНУ . Проведя опять к тому же без помощи Америки НЕ БУДЕМЪ ВЪ СООТНОШЕНІИ.

Сейчас нам эта конкретная задача для того чтобы по-

... владѣній Японіи на той территоріи къ востоку отъ
Кайфу. Для этого необходимо не крайней мѣрѣ охранять
возможность свободно дебукировать на плацдармъ въ Забайкаль-
ской области, а для этого, прежде всего требуется предот-
вратить захватъ Японцами монополевой эксплоатации существую-
щихъ желѣзныхъ дорогъ и пароходства на Амурѣ. Следующей
необходимостью является недопущеніе, до возстановленія Рос-
сій, проведенія новыхъ желѣзныхъ дорогъ, особенно въ За-
байкальѣ; не повторяя уже сказанное, что сооруженіе новыхъ
желѣзнодорожныхъ линій направлено на дебукированіе
въ Забайкальѣ въ случаѣ столкновенія съ Японіей, слѣдуетъ
указать еще на одно существенное обстоятельство. Проведеніе
какой бы то ни было желѣзной дороги означаетъ немедленное за-
селеніе прилегающихъ къ ней районовъ. Въ настоящую минуту
Россия не въ состояніи направить для заселенія этихъ райо-
новъ своихъ переселенцевъ и владѣтели этого края, дальне-
восточной области подвергнутся заселенію Китацами. Японія
неосмысленно хочетъ имѣть это въ виду и такимъ способомъ при-
готовить намъ по времени нашего возстановленія страну на-
притую для Русско-й колонизаціи.

22 Октября 1921 г.
Варшава.

Генералъ-Лейтенантъ Головинъ.
Ординаринъ Профессоръ бывшей
Императорской Николаевской воен-
ной Академіи.